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かすみがうら市議会 議会運営委員会会議録 

                                               

平成２９年５月３０日 午後 １時２７分 開 会 

                                               

出 席 委 員 

委 員 長  小座野 定 信 

副委員長  川 村 成 二 

委  員  矢 口 龍 人 

委  員  小松﨑   誠 

委  員  田 谷 文 子 

委  員  岡 﨑   勉 

                                               

欠 席 委 員 

                                な  し 

                                               

委 員 外 議 員 

議  長  中 根 光 男 

副 議 長  古 橋 智 樹 

                                               

出 席 説 明 者 

                                な  し 

                                               

出 席 書 記 名 

議会事務局長   前 島 嘉 美 

議会事務局補佐  神 野   厚 

議 会 事 務 局  齋 藤 邦 彦 

                                               

 

  



 2 

議  事  日  程 

平成２９年５月３０日（火曜日）午後 １時２７分 開 会 

 

１．開  会 

２．市長あいさつ 

３．議長あいさつ 

４．事  件 

 （１） 平成２９年第２回定例会の運営について 

    ・提出予定案件について 

 （２） その他 

５．諮問に対する答申（案）について 

６．閉  会 

                                           

開 会  午後 １時２７分 

○小座野定信委員長 

 時間前ではございますが、皆様お集まりなので始めさせていただきたいと思います。 

 ただいまの出席議員数は６名で、会議の定足数に達しております。 

 会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

                                           

○小座野定信委員長 

 本日、市長にご出席をいただいておりますので、一言ごあいさつをお願いしたいと思います。 

 坪井市長。 

○市長（坪井 透君） 

 それでは、皆様、何かとお忙しい中、またお暑い中、議会運営委員会にご出席を賜りまして、まこ

とにありがとうございます。 

 本日の説明事項でございますが、初めに、平成 29 年第２回定例会に提案を予定しております報告案

件４件、承認案件２件、条例に関する議案が３件、予算に関する議案が１件、その他の議案が３件の

概要につきましてご説明をさせていただきます。 

 また、今定例会の最終日に人事案件の追加提案を予定させていただいております。内容といたしま

しては、平成 29年６月 24 日をもちまして任期満了となります教育委員２名、固定資産評価委員４名

の選任について、及び平成 29年９月 30日をもちまして任期満了となるもの２名、退職者１名を含め

ました人権擁護委員３名を推薦することにつきましてご同意を賜りたく提案を予定しています。 

 なお、詳細につきましては、担当部長から説明を申し上げますので、ご理解賜りますようよろしく

お願い申します。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

                                           

○小座野定信委員長 

 次いで、議長からごあいさつをお願いいたします。 
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 中根議長。 

○中根光男議長 

 開会に当たり、一言ごあいさつ申し上げます。 

 議員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 本日は、４月 19 日に議員委員会に諮問させていただきました平成 29年第２回定例会の運営につき

まして、引き続きご審議を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 また、市が制作しましたプロモーション動画や会議資料等の投影などを目的に、小学校統廃合によ

る学校備品を活用し、全員協議会室に 42 型のテレビモニターを設置いたしましたので、ご報告をいた

します。 

 以上です。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、書記を指名いたします。 

 議会事務局、齋藤係長を指名いたします。 

                                           

○小座野定信委員長 

 本日の日程はお手元に配布いたしました会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速本日の日程事項に入りたいと思います。 

 提出予定案件の概要につきましてを議題といたします。 

 説明を求めます。 

 初めに、総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 ご苦労さまでございます。 

○小座野定信委員長 

 全員協議会でも説明があると思うので簡単で結構です。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 わかりました。 

 平成 29年第２回定例会の提出案件についてご説明申し上げます。 

 議案概要書により要旨を説明させていただきまして、内容につきましては、全員協議会において、

担当部課長から説明をさせていただきますので、よろしくお願いします。 

 今回提出します案件は、先ほど市長のごあいさつにございましたように合わせて 13件となっており

ます。 

 議案概要書の目次をごらんいただきたいと思います。 

 報告につきましては、議案第３号から５号までの３件、それが予算関係でございます。第６号は専

決処分事項についての報告になっております。次いで、承認は承認第１号と２号の２件、条例に関す

る議案につきましては議案第 26 号から 28 号までの３件、その他の議案は第 30号から 32号の３件と

なっております。 

 また、本日の議案にはございませんが、先ほど市長のごあいさつにございましたように、最終日に

人事案件を追加で提案いたしたく予定をしております。教育委員、固定資産評価審査委員の任命につ

いて、また人権擁護委員の推薦について提案をする予定でございますので、ご議論を賜りたくよろし
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くお願いいたします。 

 以上でございます。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、市長公室長 木村義雄君。 

 予算に関する概要説明をお願いいたします。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 それでは、引き続いてご説明を申し上げます。 

 報告案件で予算案件は３件ほどございます。報告第３号から第４号、第５号と、平成 28年度のかす

みがうら市一般会計の繰越明許費の繰越計算書ということで、一般会計で９事業の繰り越しをしてご

ざいます。 

 続いて、第４号、第５号につきましては、下水道事業特別会計と水道事業の特別会計の繰越明許費

の決定でございます。それぞれ２事業を設定してございます。神立停車場線の繰り越しの伴う事業と

いうことの内容でございます。 

 続いて、補正予算を１件、平成 29 年度かすみがうら市一般会計補正予算（第１号）を提案してござ

います。 

 それぞれ詳細につきましては、この後の全員協議会のほうでご説明をさせていただきます。 

 以上です。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 以上で説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして何かございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 特にないようですので、それでは、執行部の方々にご退席をお願いしたいと思います。 

 ご苦労さまでございました。 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 １時３３分 

                                 

再 開  午後 １時３３分 

○小座野定信委員長 

 それでは、会議を再開いたします。 

 次に、その他でございますが、本日までに受け付けいたしました陳情書が１件ございます。 

 お諮りいたします。先例のとおり、この趣旨を議場に配布することでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 それでは、そのように決定させていただきます。 

 次に、表彰状並びに感謝状の伝達についてを議題といたします。 

 このたび、去る５月 24日水曜日に東京国際フォーラムを会場に開催されました第 93 回全国市議会

議長会定例会総会におきまして、本市議会から市議会正副議長在職４年以上としまして前議長の藤井
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裕一議員が、15 年以上の永年勤続議員として矢口龍人議員、そして私、小座野定信が、また 10 年以

上の永年勤続議員としまして加固豊治議員、小松﨑 誠議員の以上５名の議員が全国市議会議長会か

ら表彰の栄誉に浴されることとなりました。 

 また、茨城県市議会議長会から市議会正副議長在職４年以上といたしまして前議長の藤井裕一議員

が、15 年以上の永年勤続議員といたしまして藤井裕一議員、矢口龍人議員、私、小座野定信が、また

８年以上の永年勤続議員としまして古橋智樹議員の以上４名の議員が表彰の栄誉に浴されることとな

ったわけでございます。 

 さらに、同議長会から本会幹事といたしまして、会議の運営と地方自治の発展に貢献した功績をた

たえ、前議長の藤井裕一議員に感謝状が贈呈されております。 

 つきましては、先例に倣い６月６日火曜日の本議会開会前に表彰並びに感謝状の伝達式をとり行い

たいと思いますが、よろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 それでは、そのように決定させていただきたいと思います。 

 ここで議長から発言の申し出がございます。発言を許します。 

 議長 中根光男君。 

○議長（中根光男君） 

 それでは、申し出としてお願いいたします。 

 かすみがうら市の選挙管理委員会委員と同補充員が来る６月 20 日をもちまして、その任期が満了と

なりますことから、地方自治法第 182 条第８項の規定により市選挙管理委員会委員長から議会で選挙

を行われるよう本職あてに通知がございました。 

 つきましては、地方自治法第 182 条第１項及び第２項の規定に基づく市選挙管理委員会及び同補充

員の選挙を平成 29年第２回定例会会期日程（案）の第１日目にとり行いたいと思いますので、ご審議

賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

 なお、この選挙の方法につきましては、先例のとおり指名推選といたしたいと思いますので、あわ

せてご審議賜りますようよろしくお願をいたします。 

○小座野定信委員長 

 それでは、ここで資料データをタブレット端末にお送りいたします。 

[「来ました」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 よろしいですか。 

 また、紙媒体の資料につきましては、本委員会終了後に開催されます全員協議会で配布されますの

で、ご理解賜りますようよろしくお願いいたします。 

 なお、タブレット端末の操作方法についてわからない、またはふぐあいなどがありましたら、事務

局の職員までお知らせいただきたいと思います。 

 ただいまタブレット端末にお送りいたしました資料につきましては、市選挙管理委員会委員及び同

補充員各４名の市選挙人氏名、生年月日並びに住所等を記載してございますので、ごらんおきいただ

きたいと思います。また、補充員につきましては、右端の欄にその順位を記載しございます。なお、

各氏の略歴につきましては、参考資料を添えてございますので、ご参照いただきますようお願いいた

します。 
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 お諮りいたします。かすみがうら市選挙管理委員会委員及び同補充員の選挙につきましては、議長

の申し出のとおり、平成 29 年第２回定例会会議日程（案）の第１日目の議事日程に掲げ、この選挙方

法を先例のとおり、指名推選とすることでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 異議なしと認め、それでは、そのように決定させていただきます。 

                                           

○小座野定信委員長 

 次いで、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申（案）のデータをタブレット端末にお送りいたします。お待ちください。 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 １時３９分 

                                 

再 開  午後 １時４０分 

○小座野定信委員長 

 それでは、再開いたします。 

 答申（案）に対するご意見等につきましては、お目通しをいただいた後、お伺いしたいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、答申（案）をお目通し願います。 

 ここで暫時休憩といたします。 

休 憩  午後 １時４０分 

                                 

再 開  午後 １時４１分 

○小座野定信委員長 

 それでは、会議を再開いたします。 

 それでは、答申（案）につきまして、ご意見またはお気づきの点がございましたら、挙手の上、ご

発言をお願いいたします。 

 ご意見等ございませんでしょうか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 意見なしと認めます。 

 それでは、ご意見等もないようですので、ここでお諮りいたします。本案のとおり、議長に答申し、

本委員会終了後に開催されます全員協議会で報告したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

[「はい」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

                                           

○小座野定信委員長 

 以上で本日の日程は全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

 ちょっとよろしいですか、副委員長。 
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〔委員長、副委員長と交代〕 

○川村成二副委員長 

 小座野委員。 

○小座野定信委員長 

 先ほど議長、副議長とちょっと議長室のほうでお話ししていたんですけれども、かすみがうら祭り

の件につきまして、やはり産業建設委員会、矢口委員長当時、前進のちよだ祭りからはや 40年が近く

たとうとしていますが、何ら変化のない祭り形態だと、この苦情を祭りのほうに流して議会の意見や

考えも何も通らないようでもしようがないではないか、少し方向を変えてもらえるようにということ

でいたんですが、矢口委員長が残念ながら退任をなされまして、その後、私が引き継いだんですが、

やっぱり執行部のほうにかすみがうら祭りに対する市の委員ですか、運営委員、運営委員会、その中

にもやはり議会のほうから行くような形を要望していきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

〔「選出の方法は」と呼ぶ者あり〕 

○小座野定信委員長 

 まだ何も決めていません。 

〔「その方向だけ」と呼ぶ者あり〕 

○川村成二副委員長 

 矢口委員。 

○矢口龍人委員 

 ぜひ皆さんも参加して多かれとご存じのとおり、もう本当に全く毎年毎年同じ流れで同じ組織でや

っているという、もう少しこうやっぱり変革して今の時代にこう合ったような、企画をどんどん意見

を入れてほしいなという思いがあるもんですから、所管の委員会の現委員長にも、議長でも、会議に

ぜひ参加して、そういう意見を述べてもらいたんですよね。ほとんどそういう意見がなくて、これも

う実行委員会がもう一人で歩いているというふうな感じがしますので、私はそういうことを希望しま

す。 

〔副委員長、委員長と交代〕 

○小座野定信委員長 

 そういうことで、議長、どうでしょうか。通常は全員協議会というと途中執行部退席という形にな

るんですが、市長、副市長、総務部長、市長公室長、それと担当部長と残っていただいて、そこで要

望を執行部のほうにして、最後には議長か副議長のほうからなさると。議会全体の要望ですよという

旨を伝えてもらえるのが一番かなというふうに思うんですが。 

○議長（中根光男君） 

 わかりました。 

○小座野定信委員長 

 そういう形で進めてもらいたいと思います。よろしくお願いします。 

 そのほかないでしょうか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 それでは、ないようですので、以上で本日の議会運営委員会を散会いたします。 

大変ご苦労さまでございました。 

閉 会  午後 １時４５分 



 

かすみがうら市議会委員会条例第３０条の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長   小 座 野  定  信 


